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Предисловие

Библиографический указатель литературы по судебной экспертизе издается государственным учреждением Российским федеральным центром судебной экспертизы с 1965 г. Его цель – информировать читателей о литературе в данной области, опубликованной на русском языке.

В настоящем выпуске приводятся сведения о книгах, брошюрах и статьях, вышедших в свет в 2008 г., а также изданных ранее, но по тем либо иным причинам не включенных в «Указатель литературы по судебной экспертизе за 2007 г.».

В первом разделе Указателя приводятся сведения о публикациях, посвященных общим вопросам судебной экспертизы, которые могут представлять интерес для экспертов всех специальностей, далее в разделах представлены сведения о публикациях по методическим вопросам судебной экспертизы, сгруппированные по конкретным родам (видам) экспертиз, а также по автоматизации, информационному и математическому обеспечению судебной экспертизы, экспертной профилактике и иным вопросам.

Сведения о некоторых публикациях, посвященных двум или нескольким темам, дублируются в соответствующих разделах Указателя.

Список источников библиографической информации, периодических и продолжающихся изданий, статьи из которых отражены в Указателе, приводится в Приложении.

Библиографическая запись составляется в соответствии с ГОСТом 7.1–2003 «Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления», ГОСТом 7.80–2000 «Библиографическая запись. Заголовок. Общие требования и правила составления». В библиографической записи применяется сокращение слов и словосочетаний согласно ГОСТу 7.12– 93 «Библиографическая запись. Сокращение слов на русском языке. Общие требования и правила». 

Для удобства пользования Указателем в аналитическом библиографическом описании в основном заглавии идентифицирующего документа слова и словосочетания не сокращали, в области выходных данных приводили сведения о месте публикации сериальных изданий, за исключением газет.
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